

Száma: Önk/17-2/2024.

JEGYZŐKÖNYV

Készült a Csongrád Városi Önkormányzat Képviselő-testülete **Városgazdasági, Ügyrendi- és Összeférhetetlenségi Bizottságának 2024. január 24-i rendkívüli nyílt ülésén.**

Az ülés helye: Városháza Díszterme

Jelen lévő bizottsági tagok: Murányi László, Dr. Kádár László Levente, Gyovai Zsolt, Horváth János, Hekkel Zoltán, Nagypál Sándor

Az ülésről igazoltan távolmaradt: Hajdú László

A hivatal részéről: Bedő Tamás, Gyovai Gáspár, Dr. Barcsi Judit, Kruppa István

Meghívottak:

Jegyzőkönyvvezető: Kádár-Szélné Solti Renáta

Jegyzőkönyv-hitelesítő: Dr. Kádár László Levente

Murányi László elnök az ülést megnyitja és megállapítja, hogy a Bizottság **6** fővel határozatképes

A meghirdetett ülés egy napirendi pontját a Bizottság egyhangúlag elfogadja

Az elnök a jegyzőkönyv hitelesítőjének Dr. Kádár László Levente bizottsági tagot javasolja.

A jegyzőkönyv hitelesítésére javasolt személyt a Bizottság egyhangúlag elfogadja.

Napirendi pont:

1. Csongrád Városi Önkormányzat 2024. évi költségvetési javaslat főbb számainak előzetes egyeztetése

Murányi László: Elmondja, hogy egy napirendi pont van, ami kötelező minden költségvetési tárgyalás során: a főszámok egyeztetése. Mindenki megkapta az anyagot, kérdezi, hogy van-e ezzel kapcsolatban kérdés? Van-e eltérés, kiegészítés a kiadott anyaghoz képest?

Kruppa István: Szól arról, miszerint az ülés előtt megtartott összintézményi egyeztetésen Polgármester úr részletesen említette, hogy a költségvetés mit tartalmaz. Emlékeztet rá, miszerint az intézményi kerettárgyalások elején még 562mFt volt a hiány, de utána megérkeztek a normatíva kiegészítések, pedagógus béremelésre 117.384.018Ft minimálbér, bérminimum ellentételezésére 122.074.537Ft. Szól arról, hogy a költségvetési tárgyalások egy fordulósként voltak, melyet követően alakult ki a 395mFt-os fejlesztési hiány. Utal rá, hogy többször kellett átdolgozni az anyagot. Legutóbb a tárgyi eszköz értékesítés során szerepelt bevételnél módosult az összeg - mivel Polgármester úr említette, hogy a városban emblemikus épületet nem ad el az önkormányzat - illetve az a kiegészítő normatívákkal változott. Elmondja, hogy felhívta az intézményvezetők figyelmét is, hogy most a határozati javaslatban a tavalyinál 3-4 ponttal több szerepel. Ezek közt szerepel a Polgármester úr felhatalmazása - ami tavaly év közben került a Képviselő-testület elé - hogy amennyiben az önkormányzatnak van szabad pénzeszköze, ezeknek a lekötéséről döntsön. Az anyagban szerepel és a rendeletben is kiemelt figyelmet kapott, hogy új létszám foglalkoztatás esetén bármely intézményeknél a polgármester előzetes engedélye szükséges. Szerepel a zárolás az 5%-os dologi kiadásokra vetítve azon intézményeknél, ahol önkormányzati támogatás kiegészítés van, két kivétellel: az óvodák és a szociális ellátások intézménye. Kiegészítésre került még a határozati javaslat, miszerint negyedévente felül kell vizsgálni az intézmények gazdálkodását (bevétel, kiadás) ezt követően szükség esetén előirányzat átcsoportosításra kerülhet sor. Szól az összintézményi egyeztetésen elhangzottakkal kapcsolatban arról, hogy 1.600mFt-ra tervezték az iparüzési adót, de az önkormányzatnak az iparüzési adóelőírás mindenféle mentességek, kedvezmények nélkül 1.588mFt lenne, ami kicsit feszítettnek tűnik. Emlékeztet rá, hogy tavaly valóban sok adóbevétel volt és két éves csúszással történik az adóerő-képesség, adóbevételek, adóelőlegek megállapítása is, hiszen a 2023. május végén beadott bevallások alapján - ami a 2022. évre vonatkozik, kell a 2024. évi adóbevételt és adóerő-képességet tervezni. Kifejti: a két éves csúszással a 2022. évi adóbevallások alapján az adóerő-képesség most 69.230Ft/fő. Elnök úr kérdésére közli, hogy tavaly ez 51.484Ft/fő volt.

Bedő Tamás: A Mars cég árbevételéről ejt szót, úgy véli standard módon be fogja fizetni a cég az iparüzési adót. Egyelőre még nem tudni, hogy mi lesz az iparüzési adó alapja. Részleteket közöl a Mars céggel történt tárgyalásokról és a cég termeléséről. Remélhetőleg szeptemberben és következő márciusban befolyhatnak majdnem ugyanazok az adóbevételek.

Murányi László: Szerinte most látszik, hogy folyamatosan érik be az önkormányzat által teremtett infrastruktúra- fejlesztés, amit az elmúlt években létrehoztak, például áramlekötések, trafók, illetve az Ipari park fejlődéséhez is infrastruktúra kellett. Ezzel kapcsolatosan szót ejt a tavalyi évben történt 4 ha-os terület belterületbe vonásáról, ami idén 60mFt lett volna, de kevesebb, mint a feléből megoldásra került. Úgy véli rengeteg dologban a város előrelátó volt, és az infrastruktúra fejlesztések eredményei most, illetve a jövőben lesznek még jobban láthatóak. Jónak tartja, hogy fejlődni tud Csongrád pld. kulturális szempontból is, hogy fenn tudja ezt a szintet tartani.

Nagypál Sándor: Kérdezi, hogy a Mars parkoló építése kijön-e a tervezett pénzből?

Bedő Tamás: Elmondja, hogy véleménye szerint a tervezettnél kevesebb összegből valósulna meg a parkoló. A beruházás megvalósításával kapcsolatosan elmondja, hogy a közbeszerzés meghívásos eljárás keretében folytatódna le, melyre 6 pályázó kerülne meghívásra. Szól arról, miszerint az eljárás sajátossága, hogy nem lehet több a beruházási érték, mint 300mFt. Elmagyarázza az ezzel kapcsolatos részleteket. Elnök úr kérdésére közli, hogy a parkoló anyaga aszfaltborítású lesz, melyről pár szót említ.

Gyovai Gáspár: Szól a Mars céggel történt egyeztetésen elhangzottakról, miszerint elsődleges szempont, hogy a minőségre mindenképpen fókuszáljanak, nagyon fontos a jó minőségű munkavégzés.

Nagypál Sándor: Felveti, hogy ha ilyen szoros a költségvetés, akkor most a futópályát nem lehetne kihagyni?

Bedő Tamás: Közli, hogy a futópályát évek óta igénylik a lakosok (39mFt). Elmagyarázza, hogy nem a sporttelepen fogják megvalósítani a rekortán futópályát, mert arra még rászóródna az ott lévő rossz salak is. Azt a pénzt inkább ráfordítják a pályázat többi részére, pld. a Tenisz Csarnok melegvíz hőcserélőjére. Véleménye szerint március közepéig kifinanszírozzák az intézményeket likvid hitel igénybevétele nélkül. Utal rá, hogy 12mFt kamatbevéttel számol az önkormányzat. Elmondja, hogy az intézmények felénél van még pénz a számlán. Közli, hogy nincs lejárt kifizetetlen állomány.

Murányi László: A normatívákra kérdez lesz.

Bedő Tamás: Szól arról, hogy egyes feladatellátásoknál ún. feladatfinanszírozás van, ilyen az óvoda, a bölcsőde, valamint a szociális alap- és intézményi ellátás. Ezek feladathoz kötöttek, mint pld. a gyermekétkeztetés. Közli, miszerint meg van határozva, hogy egy csoportra mennyi óvónő, dajka és pedagógiai asszisztens van számolva, plusz kapnak üzemeltetési normatívát, amelyek nagyon jól alakultak, így az Óvodáknál, az Esélynél, a Vasút utcai Otthonnál és a Piroskavárosi Otthonnál nem kell hozzárakni pénzt. Megemlíti, hogy ha a normatívákkal nem tudnak elszámolni, akkor azt vissza kell fizetni. Elmondja, hogy szintén javult a GESZ-nél a főzés normatívája, ott kaptak rezsitámogatást, kaptak minimálbér kiegészítést és van saját bevétel. Itt jelenik meg a 100%-os támogatás. Az év elején azt számolták, ha 6% inflációmértékkel meg akarják emelni április 01-jétől az étkeztetés költségét, akkor nem többletbevétel lenne, hanem 4mFt-os veszteség. Kiemeli, hogy nem emelkedik Csongrádon a gyermekétkeztetés költsége sem bölcsőde, sem óvoda, sem általános iskola, sem középiskola vonatkozásában. Megemlíti, hogy soknak tartja az intézmény által vállalkozótól vásárolt szolgáltatások 17%-os emelését. A bérekről ejt szót. Elmondja, hogy van még a települési normatívák kategóriája, itt nem kapnak szociális normatívát az adóerő-képesség miatt, a hivatal működtetésére 6mFt/fő a kapott összeg (37,9 főre), de a hivatalnál – mivel ennél többen dolgoznak -, a többit hozzá kell tenni. Erre szabály, hogy a hivatal többletkiadásait, ami a normatíván felül van, azt nem lehet

iparüzési adóból finanszírozni, de építményadóból lehet fizetni. Van a városüzemeltetéshez kapcsolódó kommunális normatíva, ez idén 50mFt, megjegyzi: 490mFt a költségvetése a Városellátó Intézménynek. Elmondja, hogy a kulturális normatíva évek óta kevés (30mFt), csak a Művelődési Központ idei költségvetése 92mFt. Továbbá van egy muzeális normatíva 12mFt. Elmondja, hogy a köztemető fenntartásának normatívája 12mFt, a közvilágítási normatíva 120mFt. Szól arról, hogy az egészségügy működtetésére 107mFt van tervezve (ez csak a Dr. Szarka Ödön Egészségügyi intézmény, valamint 3mFt a Bokrosi rendelő, és védőnők után is fizetni kell.) Utal rá, hogy a szakrendelőnél és az óvodáknál a béremeléshez szükséges kiegészítéseket megkapják. Szót ejt az orvosok 40 órás munkavégzésével kapcsolatos tavalyi rendeletről, az orvosok béréről, bértámogatásáról. Megjegyzi, most meglátszik, hogy az ügyelet elkerült. Az egészségügyben a nyugdíjas dolgozók kiemelték, tőlük csak az Szja-t vonják, és kapnak külön kiegészítést. Utal rá, hogy az egészségügyben volt ágazati bérfeljlesztés is, ott és a bölcsődéknél sem lesz általános cafetéria. Összegzi, hogy az átvett bevételek így tevődnek össze. Példaként említi, hogy a nagyobb intézmények, mint pld. a Dr. Szarka Ödön intézmény is, jobb helyzetben van, mint 3 évvel ezelőtt.

Nagypál Sándor: A hitelfelvétel táblában a jelzáloggal terhelt és terhelhető ingatlanoknál úgy tudja, hogy a Fő utca 54. szám alatti - egykori söröző - épület már nem az önkormányzaté.

Kruppa István: Közli, hogy az a jelzáloggal terhelt ingatlanok közt szerepelt, de onnan már törlésre került.

Nagypál Sándor: A Fő u. 64. épület eladására kérdez rá.

Murányi László: Elmondja, hogy az ingatlan nem került értékesítésre, az megmaradt az önkormányzat tulajdonában.


Az elnök szavazásra bocsátja a költségvetési javaslatra vonatkozó összefoglaló vélemény elfogadását.

A bizottság **6 igen egyhangú** szavazattal az alábbi határozatot hozta:


18/2024. (I.24) Városgazdasági, Ügyrendi- és Összeférhetlenségi Bizottsági határozat

A Bizottság megtárgyalta, véleményezte és elfogadásra javasolja a Csongrád Városi Önkormányzat 2024. évi költségvetési javaslatában foglaltakat.

Az elnök az ülést bezárta.


Murányi László
bizottsági elnök

K. m. f.


Dr. Kádár László Levente
jegyzőkönyv-hitelesítő